



Павлу Григорьевичу Кравчуну — 70 лет

Одиннадцатого октября 2014 г. отмечает свой юбилей заведующий кафедрой внутренней медицины № 2, клинической иммунологии и аллергологии Харьковского национального медицинского университета, доктор медицинских наук, профессор Павел Григорьевич Кравчун.

П.Г. Кравчун родился 11 октября 1944 г. в с. Новофедоровка Запорожской области. После окончания медицинского училища служил в Советской Армии фельдшером воинской части. В 1972 г. П.Г. Кравчун окончил лечебный факультет Харьковского медицинского института с отличием и, учитывая успешную работу в студенческом научном обществе, поступил в клиническую ординатуру на кафедру госпитальной терапии к выдающемуся отечественному ученому — академику Л.Т. Малой. В 1975 г. под руководством академика Л.Т. Малой П.Г. Кравчун выполнил и защитил кандидатскую диссертацию на тему «Нарушения микроциркуляции и активность ренина при крупноочаговом инфаркте миокарда и его осложнениях». Разработанный П.Г. Кравчуном пионерский метод исследования микроциркуляции в дальнейшем был использован для выполнения целого ряда научных работ,

и в итоге — написания монографии в соавторстве с Л.Т. Малой и И.Ю. Микляевым «Микроциркуляция в кардиологии».

Свою дальнейшую трудовую деятельность П.Г. Кравчун связал с Харьковским медицинским институтом, работая с 1974 по 1979 г. ассистентом и с 1979 г. — доцентом кафедры госпитальной терапии. В эти годы под руководством академика Л.Т. Малой П.Г. Кравчун явился организатором широкомасштабных эпидемиологических исследований среди населения Дзержинского района г. Харькова, на промышленных предприятиях города, в студенческой популяции, которые координировались общесоюзными программами. Глубокое исследование факторов риска ишемической болезни сердца и их патогенетической связи с микроциркуляцией, гемодинамикой, тромбоцитарно-сосудистым гемостазом, липидным спектром, нейрогормональным статусом послужило основой для написания докторской диссертации на тему «Гуморальные и микрогемодинамические механизмы факторов риска ишемической болезни сердца», которую П.Г. Кравчун защитил в 1996 г.

В 2001 г. П.Г. Кравчуну было присвоено звание профессора, в своей последующей научной деятельности он продолжает традиции, заложенные учителем — академиком Л.Т. Малой. Основной круг научных интересов включает проблемы ишемической болезни сердца, артериальной гипертензии, хронической сердечной недостаточности, сочетанной патологии, при которых изучаются механизмы патогенеза (эндотелиальная дисфункция, иммуновоспаление, липидный обмен, нейрогормоны, натрийуретические пептиды), современные аспекты медикаментозной терапии, первичной и вторичной профилактики.

Благодаря педагогическому таланту и незаурядным организаторским способностям П.Г. Кравчун в течение нескольких лет был деканом III медицинского факультета, с 2000 по 2007 г. — проректором ХНМУ по научно-педагогической работе, с 2003 г. возглавляет кафедру внутренней медицины № 2, клинической иммунологии и аллергологии. Под его руководством на кафедре организовано преподавание цикла «Клиническая иммунология и аллергология», внедрены современные компьютерные программы, мультимедийные презентации и методические разработки, касающиеся всех направлений программы по внутренней медицине, что получило высокую оценку коллег и студентов.

П.Г. Кравчун является высокопрофессиональным, мудрым, опытным клиницистом. Имея высшую категорию по специальностям «Терапия», «Кардиология», «Клиническая иммунология», он осуществляет большой объем лечебной работы, включающей обходы, консультации, конференции, внедрение новых методов диагностики, терапии и профилактики в клиническую работу 27-й клинической больницы г. Харькова и других лечебных учреждений.

Центральное место в деятельности П.Г. Кравчуна занимает подготовка медицинских кадров — как воспитание студентов-выпускников, магистров, клинических ординаторов, так и подготовка научно-педагогических кадров для высшей школы. Под руководством П.Г. Кравчуна защищено 4 докторских и 16 кандидатских диссертаций. Он является соавтором 3 монографий,

22 учебников и учебных пособий, 28 патентов Украины, около 600 научных и научно-методических работ.

П.Г. Кравчун — заслуженный деятель науки и техники Украины, академик Академии наук высшего образования Украины, почетный профессор, заслуженный профессор ХНМУ, награжден высшей наградой Академии наук высшего образования Украины — наградой Ярослава Мудрого, наградой I степени Академии наук высшего образования Украины, медалью А.А. Богомольца «За значний внесок у розвиток науки та освіти України», неоднократно награжден грамотами МЗ Украины, Харьковской городской и областной госадминистрации, ректора ХНМУ.

Профессор П.Г. Кравчун является членом комиссии по медицине научно-методического совета по вопросам образования Министерства образования и науки Украины, специализированного ученого совета ХНМУ по защите кандидатских и докторских диссертаций, апробационного совета ХНМУ, ученого совета II медицинского факультета ХНМУ, ученого координационного совета ХНМУ, председателем профильной методической комиссии ХНМУ по терапии, проблемной комиссии по терапии. Также П.Г. Кравчун является членом редколлегии журналов «Экспериментальная и клиническая медицина», «Медицина сегодня и завтра», «Клиническая иммунология и аллергология», «Клиническая иммунология. Аллергология. Инфектология», заместителем председателя ассоциации интернистов Украины, заместителем академика-секретаря отделения медицины АН высшего образования Украины.

Сотрудники кафедры внутренней медицины № 2, клинической иммунологии и аллергологии, профессорско-преподавательский состав Харьковского национального медицинского университета, многочисленные ученики, редколлегии журналов искренне поздравляют Павла Григорьевича с юбилеем и сердечно желают крепкого здоровья, творческой энергии, вдохновения и новых научных достижений.